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Rozwiazanie spra-

wy rodzaju bytu liczb zespolonych jest bardzo i A,
proste. Jest to zbidr par liczb rzeczywistych z S,
dziataniami okreSlonymi przez wzory 3
(@, b)+(c.dy=(a+c b+d), oA
BT { Rys.XVIL2
25 S )

(a,b) (c,dy=(@a-c—-b-d,a - d+b-¢) 0 1

(je_s’li kto$ lubi algebre) lub — réwnowaznie — zbidr punkiéw plaszczyzny z
dziataniami okre§lonymi przez konstrukcie z rysunku XVIL2 (jesli kto$ lubi

geometrig).
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Temat IX, Liczby zespolone.

1. Obliczy¢ wartosé¢ podanych wyrazeri:

7T—1

@) (1=3i) + (4+14), ) (V3=i) = (5V5+4), o) (1=3)(A+10), d) T

e) (144)2,  f)A+4)3 ¢ A+ k) (3102

2. Niech z = x + iy, gdzie z,y € R. Znalez¢:

a) §R% (inny zapis Reé), b) =5 (inny zapis Imzfl ),

o) RZE, d)SE.

3. Na plaszczyznie zespolonej (plaszezyznie, ktorej punktom przyporzadkowano liczby zespolone)

zaznaczy¢ punkty 20, 22, 23, 24, 2526, 27, 28, gdzie

a) z:§+§i,
b) z=1+/1.

4. Wykaza¢, ze dla dowolnych liczb zespolonych z1, zo modut ich rézmnicy |21 — 22| jest roéwny
odlegtosci punktow 2 i zs.
5. Na plaszczyznie zespolonej narysowaé zbiory okreslone podanymi warunkami:

a) |z —3i|=2,
b

|z — 3i| = Sz,

) 2< |z +4—1i| <3,

)
)
)
e) lz+1i| =]z —2|.

6. Na plaszczyznie zespolonej narysowaé zbiory okreslone podanymi warunkami:

a) 7 <argz< 3,



b) |z — 31| = 3z,
c) 2<|z+4—1| <3,
e) |z+il=|z2—-2|]
7. Podane liczby zespolone zapisa¢ w postaci trygonometryczne;j:
a) i, b) — 100, ) 2V2 — 2V/2i, d) —14/3i.

8. Podane liczby zespolone zapisa¢ w postaci algebraicznej i zaznaczy¢ na plaszczyznie zespolo-
nej:

9. Podane liczby zespolone zapisa¢ w postaci wyktadniczej:
a) — 4, b) 141, ¢) 16, d) 4 — 4V/3i.

10. Korzystajac ze wzoru de Moivre’a obliczy¢ podane wyrazenia:

| 100 (1— i) 1—i\12
o a-vEL 0 (F)" ot 9 ()

11. Obliczy¢ podane pierwiastki z liczb zespolonych:

a) V=16, b) V=1 —14, o) V—1+3i, d) v/64.



